

上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量



上海法治报微信
扫一扫，或搜微信号
“shfzb34160932”

微博http://weibo.com/shfzhibao

总第 6434 期 2021 年 1 月 11 日 星期一 农历十一月廿八 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

首个“中国人民警察节” 李强代表市委市政府 致以节日祝贺和诚挚慰问

市委书记李强昨天指出，面对突如其来的新冠肺炎疫情，全市广大公安干警持续奋战在疫情防控第一线，全力守护超大城市和人民群众平安，为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利作出了重要贡献。要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，以实际行动践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，更好守护城市平安、维护社会和谐稳定、保障人民安居乐业，为上海加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，不断创造新奇迹、展现新气象提供坚强有力保障，以优异成绩庆祝建党100周年。

上海将启动新一代 110 接警中心

首创“双中心热备份”接警模式

见习记者 翟梦丽

本报讯 昨天是第一个中国人民警察节，上海市公安局 110 报警服务台正式启用了新一代接警中心，在全国首创“双中心、热备份”接警模式。

据悉，“双中心、热备份”接警模式即由原先一个接警中心拓展为两地双中心共同接警，将大幅提高接处警效率和系统稳定性。启用仪式上，市公安局还向在 110 报警服务台入职 20 年和 10 年的文职辅警颁授荣誉章，感谢他们为城市平安建设作出的突出贡献。

调查显示，2020 年上海公众安全感和公安工作满意度两项数据再创历史新高，连续 8 年实现“双提升”。城市安全有序的背后，凝结着全市 6 万余名公安民警和警务辅助人员的辛勤汗水。年内，上海公安

安机关瞄准“打造世界一流警务工作”的发展定位，坚持以人民为中心的工作导向，紧紧围绕疫情防控、进博会安保等中心工作，高质量完成防风险、护稳定、战疫情、促发展各项任务。上海市公安局表示，将以“中

国人民警察节”的设立为激励，深入学习贯彻习近平总书记重要训词精神，坚持“科技+人力”的理念，主动融入城市运行“一网统管”和政务服务“一网通办”，努力推动平安城市的“数字化”转型。

警务直升机巡逻艇巡礼外滩 1100架无人机滨江腾空起飞

上海公安机关举办首个“中国人民警察节”庆祝活动

见习记者 翟梦丽

本报讯 “我志愿成为中华人民共和国人民警察，献身于崇高的人民公安事业……”昨日上午，在迎风飘扬的警旗下，400 余名公安民警代表在上海市公安局办公指挥大楼前举起右手，重温入警誓词。此外，上海公安机关举办了形式多样的庆祝活动，喜迎首个“中国人民警察节”的到来。

昨日上午 8 时 30 分，在嘹亮的警歌声中，红蓝相间的警旗在全市各级公安机关缓缓升起。10 时许，两架悬吊着巨幅国旗和警旗的警务直升机飞过外滩万国建筑群，引来黄浦江畔的游人纷纷驻足观摩。随着一阵阵汽笛声响起，悬挂着警旗的公安巡逻艇闪烁着警灯，缓缓驶过堤岸，在江面拉出了一道道洁白的浪花。

昨晚，上海北外滩，1100 架无人机在虹口滨江腾空起飞，以五彩的灯光时而变化出警旗、警徽、警车等图案，时而组合成“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”

等字样，以独特的方式向节日中仍坚守岗位的人民警察致以崇高敬意。

第一个警察节，不少民警都感慨万分。“上午就收到了 3 个帮助过的青少年家长送来的节日祝福，感觉很暖心。”虹口区民警陈梁顺说，作为警队里的“青少年问题专家”，帮助网瘾少年重获新生，化解居民家庭矛盾，他每天忙得不亦乐乎。

昨天上午巡礼警务直升机里，开飞机的正是上海市公安局警务航空队女飞行员卜佳露的同事，站在露台敬礼的她感慨道：“第一次过警察节，为自己的职业感到特别骄傲自豪！”从警校毕业后进入警务航空队已近 10 年，平常的工作以训练为主，兼顾交通巡查、突发事件巡查等。

虹口交警一大队的交警顾伟日常在北外滩吴淞路口执勤，无论日晒雨淋都在户外坚守。刚刚过去的两波寒潮，他需要在地道中排查水管是否漏水，避免道路结冰。谈到自己度过的首个警察节，他称一大早就收到了来自亲朋好友的祝贺：“警察节不仅是一个节日，更是对我们的认可与激励。”



国旗警旗 巡礼外滩



首个警察节 我们共度

上图：昨天上午 10 时许，上海警务直升机和巡逻艇巡礼外滩，两架悬吊着巨幅国旗和警旗的警务直升机飞过外滩万国建筑群，民警向国旗、警旗敬礼
市公安局供图

下图：首个中国人民警察节来临之际，宝山警方和辖区幼儿园孩子共度警察节
通讯员 陆泽昭 摄

国家安全战线上的忠诚卫士

国安警察就是祖国的耳目、人民的卫士，默默为保卫社会主义国家政权、保持社会和谐稳定、保护人民生命财产安全筑起了国家的“钢铁长城”

详见A3